

党旗 // 在疫情防控一线高高飘扬

93岁老人深夜昏迷 社区协助送医转危为安

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨涵溪 文/图)93岁老人深夜突发脑出血昏迷不醒,家人紧急求助社区,在社区人员的协助下及时送医化险为夷。1月17日22:14,正当人们进入梦乡的时候,在中原区绿东村街道思源社区一场惊心动魄的紧急救援正在进行。

“是社区吗,我爸爸突然昏迷现在需要紧急就医,求你们帮帮忙。”1月17日22:14中原区绿东村街道思源社区书记突然接到求助电话。求助人在中机六院家属院,属于疫情管控区,对出入有严格限制要求。

疫情防控期间,社区24小时值班,思源社区书记立即安排值班人员王亚楠和丁雪菲到老人家中查看情况。工作人员立即赶到老人家中,发现老人已经昏迷不醒,即刻拨打120,联系为救护车办理放行手续。120很快赶到,经医生现场检查,老人高压240,初步判断脑出血,社区人员积极配合医生将老人转运,为老人治疗争取宝贵时间(如图)。由于救援及时,老人转危为安。老人的儿子金先生对社区值班人员深表谢意。

疫情防控期间,中原区绿东村街道的党员、志愿者在该街道党工委的领导下,实行24小时排班制度,确保任何时候,只有群众需要,都有人在,充分发挥党员的先锋模范带头作用,用暖心服务为居民排忧解难。

同样发生在1月17日,傍晚时分,绿东村街道思源社区接到辖区居民求助,家中有瘫痪老人出院回家,因该辖区是管控区,急救车无法进入,该街道卫健办主任孟莉红与卫健委沟通紧急协调转运车,转运车将老人运至家属院,市容科科长张洪胜和科室人员与社区人员一起齐心协力将老人抬到四楼家中。

疫情中,党员志愿者坚守岗位,为居民送上贴心、暖心的服务,解决群众“急难愁盼”的问题,他们用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨,他们用守护和奉献彰显党员志愿者的使命感与担当。



红色物业“疫”线担当 一颗“红心”温暖民心

连日来,二七区委组织部向辖区各红色物业党支部发出“集结号”,要求发挥战斗堡垒作用,筑牢“红色防线”。令声响起,多个小区物业党员迅速行动、冲在一线,部署严密防控措施,全面提供物业保障,用“红心”温暖“民心”,守护居民群众生命安全。

“红色物业联盟” 一线抗疫显成效

在嵩山路街道亚里星世居小区有75户隔离人员,共211人。物业协助社区承担他们的后勤保障工作。因此,物业成立了消杀组、物资配送组、后勤保障组,各司其职,保障工作有条不紊。

盛世物业还成立了“红色物业联盟”,对雅居社区没有物业的小区进行结对帮扶,日常就义务帮他们进行垃圾清运、绿植维护修建等。在疫情防控工作中,更是成了无主管小区后勤服务的中坚力量。

“最让我们感动的,是他们总能快速响应,回复时间从不超过一分钟。”雅居社区党支部书记郭文雅介绍,不管白天还是深夜,只要收到社区消息,便立即出动协助社区转移隔离人员,接送医护人员、准备医护所需物资等,很大程度上减轻了社区党支部的负担。

“我们公司管理层有近一半都是党员,我们在平常的小区维护过程中就注重突出党建元素,让群众知道党员就在身边。现在疫情防控,咱就得冲向前,给群众吃个‘定心丸’。”盛世物业第二项目部经理郭振雷说。

党员带头现身 为民服务更用心

“为了家人的安全,进小区请扫码,返郑人员请到社区报备……”在京广路街道金祥花园小区门口,物业保安仔细检查每一位进入小区人员的体温、健康码。

“群众如果需要,我们24小时都在。”正美物业金祥区域负责人吴保国说。2019年小区启动改造时,他所在的正美物业入驻,改造工程、2021年7月疫情等几次大的“战役”,社区党群和物业早已形成并肩作战的默契。

“目前我们社区只有8个工作人员,而辖区有4个楼院,工作量可想而知。但物业作为一支强大的协助力量,帮助我们进行医疗物资和标本转运,帮助我们进行医疗物资和标本转运,志愿者、医护午餐供应、现场秩序维护等工作。特别是物业保安站在大门口,尽职尽责守好‘第一道防线’,在很大程度上解决了社区的困境。”连云社区党总支第一书记刘艳霞说。

包括吴保国在内,正美物业仅有3名党员,但在他的号召下,小区老党员纷纷站出来参与疫情防控志愿服务。

现场,70多岁的老党员维持核酸检测队伍秩序,胸前的党徽熠熠生辉:“除了我们这些老党员,还有居民党员、父子兵、大学生志愿者,大家看到党组织号召,都主动站了出来。关键时刻,咱不能给胸前的党徽丢脸!”

三方联动服务升级 业主的“暖心人”

亚新红色物业党支部要求所有党员佩戴党徽、志愿者身穿红马甲和佩戴红袖标,亮明身份,守好群众安全第一道防线,同时,依托365工作机制即三方联动、六个平台、五项服务,发挥社区、业委会和物业公司三方联动作用,汇集社区、物业、业主、公共单位等多方力量,做好疫情防控工作的同时,为业主提供更多暖心服务。

疫情来得突然,亚新物业工作人员配合社区对要求隔离的业主第一时间采取居家隔离。住在紫藤公馆的张女士刚刚搬家,家中没有储存生活用品,而且家中还有一位高血压病人,得知情况后亚新物业小管家根据社区要求先安顿好业主居家隔离的各项事宜,之后与张女士电话联系并将家中必备生活用品采购齐全,分几次送入业主家中。

此外,亚新物业还协助防控部门,上门复查业主身体情况和核酸检测情况,协助居家隔离业主购买生活用品,定时由专人对生活垃圾进行处理,对居家隔离业主家门口每天进行重点多次消杀,让隔离业主“隔离”不“隔心”。新年将至,防控疫情的同时,亚新物业服务的各个小区,24小时随处可见物业工作人员的巡逻队伍。亚新物业负责人表示,希望通过防控、安保等相关举措,让居民过一个健康、平安、愉快的春节。

本报记者 刘伟平 通讯员 郑严 刘晓静

退伍不褪色 隔离不隔爱

面对这场没有硝烟的战争,来自金水区城市管理局的赵崇欣挺身而出,下沉到五洲大酒店健康关爱中心,站到疫情防控的第一线。

五洲大酒店是金水区房间数和隔离人员数最多的隔离点,工作任务比较繁重,作为一名退伍军人、一名共产党员,担当综合组组长的赵崇欣像个“管家婆”,把一切安排的停停当当,为专班

具备接收隔离条件打好前站。酒店防疫工作琐碎,从早上五六点睁眼再到凌晨一两点闭眼,中间这段时间能休息的时间屈指可数。

隔离酒店共十层隔离区,为方便采集信息,赵崇欣带领综合组,为每一楼层建立一个专有微信群,通过“微信楼管”方式,及时定向掌握隔离人员身体及心理健康状况。

隔离不隔情,关爱总在线。“隔离人员中有低血糖突发人员、长期高血压病史人员、孕妇等等特殊群体,只要通过微信召唤,我们便立即反应,积极处理。”除了群内随时待命,赵崇欣他们还会在群内向隔离人员及时通报讲解防疫政策,关心安抚情绪,加强生活服务和人文关怀。

本报记者 党贺喜 通讯员 郭艺雯

“大学生志愿者天团” 战“疫”前线传温情

数九寒冬,疫情肆虐。持续开展一天一轮的高强度精细化核酸检测工作中,管城区航海东路街道银鹭社区“大学生志愿者天团”,有颜值又有志向、有爱心又有行动,内心充盈,传递温情,成为新时代文明实践的一支生力军,战“疫”前线一道靓丽风景线。

青春有担当,志愿当此时。在“大学生志愿者天团”,他们互不认识,却在共同奋战中结成了战友。安浩文,北京科技大学大四学生,共产党员。返乡后第一时间主动报名参与银鹭社区的防疫志愿服务工作。“您好,请扫这个二维码登记检测。”“您好,有什么我可以帮您?”“小朋友,请带好口罩。”“我来帮您用手机操作。”从早上8点到下午3点,安浩文走在队伍中无数遍重复着,虽然辛苦和枯燥,却感到满足和自豪。

“作为一名大学生,为抗击疫情、守护城市贡献力量。愿春暖花开,山河无恙。”郑州工程技术学院大四学生吕硕,预备党员。说起参与志愿服务,感慨颇深。

来自河南财经政法大学的王森弘回到老家后,毫不犹豫地报名参加银鹭社区的志愿服务工作。他积极维护现场秩序,整理核酸检测试剂数量,主动帮助社区医护人员清理医疗垃圾,展现了当代大学生的责任与担当。

郑州大学国际学院经济学潘聪颖,是“大学生志愿者天团”的唯一女生。负责银鹭社区核酸检测秩序维护、后勤物资保障工作。通过近距离观察白衣天使和社区工作人员的工作情况,深刻感受到责任感与使命感。她表示,不断磨炼意志,发挥自身优势,服务社会,传递爱心。

“志愿服务,感受到一线辛苦,为社会奉献一点微薄之力,是一件多么令人愉快的事情。”大学生志愿者高万仓和潘聪颖,不言苦不言累,用心核实每位居民的姓名、身份证号等信息,保证信息登记工作中不漏登、不错登,始终做到零失误,为核酸检测工作提供完备的服务保障。

疫情当前,青年当先。正是核酸检测现场随处可见的大学生志愿者的身影,他们用行动诠释当代青年的担当,描绘青春最美好的样子。

本报记者 王恩俊 通讯员 王赵琪 刘嘉敏

舍“小家”顾“大家” 保障物资供应安全

本报讯(记者 史治国)元旦刚过,荥阳市疫情防控指挥部通报我们店疫情防控存在漏洞,豫龙所来我店进行检查,执法人员一方面要求我店停业整改,另一方面对我店出现扫码测温落实不严格进行分析,针对高峰期人流量大的问题,提出安装测温门的解决方案,解决疫情防控的难题。他们帮忙查找测温门销售,积极联系,一天时间测温门就到位了,经过整改,第二天我们就正常营业了,这样,我店损失降到最低,我真的很感谢豫龙所对我店的支持和理解。“昨晚,是农历腊月十七,在荥阳市豫龙镇‘果司令’超市门前,豫龙市场监管所长郭伟东带队夜查,正在对果司令超市防疫落实情况回头看,该超市老板翟光耀一边查看进店人员的防疫二维码,一边激动地说道。

郑州新一轮疫情防控以来,责任感让该所全员上下都没有休息,投入到紧张的防疫工作中。特别是家在郑州的工作人员,都在所里的寝室过夜。豫龙所工作人员孙飞四岁的儿子,只能通过视频喊:“爸爸,爸爸……”

郑州市是郑州的西花园,疫情突发以来,豫龙市场监管所按照局党组要求一方面开展防疫物资、粮油蛋奶的检查,稳价格,安民心保障物资供应;一方面在执法中温情执法,换位思考商户的难处,尽量降低他们的损失,让他们过一个安定祥和的春节。

推进县域经济高质量发展

群众收入增加,居住环境改善,家乡乡风文明向善,人民共同富裕是乡村振兴的关键。近年来,新密市来集镇按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴总要求,全力以赴贯彻落实省市及新密关于巩固脱贫攻坚成果和推进乡村振兴战略的决策部署,强产业促振兴、解民忧纾民困,多措并举,精准发力,有力促进了农业更强、农村更美、农民更富,谱写了新时代乡村全面振兴新篇章。

产业兴旺是重点

苏岩村流转土地1000多亩,建立郑州市设施农业园区,建设绿色农产品基地,率先组织党员带头建立日光温室大棚30座,春秋拱棚80个,年产蔬菜200余万斤,水果100余万斤,蔬菜直销销往周边城市。同时注重把企业优势转化为推动乡村振兴治理的资源优势,成立乡村振兴产业联盟,积极组织村民在家门口就业,发动企业以“产业发展扩大就业”“鼓励能人创业带动就业”为主要措施,吸引了诸如云光装饰、贝宁家具等企业解决了群众就业难的问题。

生态宜居筑基础

岳岗村外修“颜值”,内提“素质”,涵养“气质”,全力打造形象良好、功能完善、生态宜居的美丽乡村。对全村14个自然组30余万平方米的民居多层进行了统一粉刷,并喷绘了26000多平方米的宣传画卷,宣传党的政策、传承中华美德。投资180多万元,拆迁修建了6000平方米的思源广场。在居民比较集中的区域新修和改造7个广场,让群众健身娱乐有了场所;对各自然组的主人口重新整修改造;为全村26户困难群众修建了房屋、厨房、厕所;为19个家庭新修了便道。积极号召村民房前屋后,庭院内外种植瓜果蔬菜,改善了村民的人居环境。

乡风文明塑灵魂

王家窝村重视发挥典型引领作用,引导全体村民向上向善,通过群众推、大家评、党总把关,让身边的好儿女、好媳妇、好公婆等不断涌现。对评选出来的先进典型召开大会隆重表彰,颁发荣誉证书,并通过红色广播进行全方位、多角度宣传党的创新理论政策、先锋模范人物事迹及与村民息息相关的重大事情,使正能量在王家窝村广泛流传,把党的声音传到家家户户,进一步提高村民素质,增强爱党爱国、爱家乡、爱集体意识,打造邻里团结、和睦和睦、社会和谐的局面。

治理有效保振兴

从2017年开始,韩家门村就开始了乡村治理向社区化治理的转变。在社区交房时,他们就定下了“车库严禁住人、两轮车辆原则上须停放在地下室公共区域”等规定。在社区化治理中,韩家门村“两委”坚持腿勤、嘴勤、手勤,发现问题就地解决。通过集众智、聚合力、定良策,越来越多的乡村治理好经验好做法在韩家门村生根发芽,有效提升了乡村治理效能,让农村面貌实现华丽转身。

共同富裕奔小康

马沟村上下团结一心,富策群力,为集体经济发展建言献策、把脉问诊,用集体经济的发展来引导带动群众致富奔小康。为了实现这一目标,马沟村成立股份经济合作社,创办创收实业有限公司,号召村民入股,仅2019年,村集体经济的收入就达到60万元,在全市率先实现了当年建社、当年收益、当年分红。同时流转农户土地1500余亩,投资1000万元,建成马沟现代农业生态产业园,种植有机葡萄150多亩、有机蔬菜150多亩、核桃园400亩、石榴园70亩。预计年经济效益可达100万元。这一举措,不仅实现了95%的村民在家门口就业,还增加了村集体收入和农民的收入。依托辖区内生活垃圾、厨余垃圾处理厂,承揽垃圾清运处理、生态建设、土石方工程等,仅2019年实现盈利50多万元。

本报记者 郭涛

全国高新区创新力百强 郑州高新区跻身前八

本报讯(记者 刘地)近日,由德本咨询、eNet研究院、互联网周刊、投研电讯四家智库机构联合推出的“中国高新区创新能力百强”榜单发布。经过两轮多维度联调评选,北京市中关村科技园区、上海市张江高新技术产业开发区、深圳市高新技术产业园区分获2021中国高新区创新能力百强榜单前三名,位于中部的郑州高新区名列第八。数据显示,河南共有5家高新区进入百强榜单,除了郑州高新区外,还有洛阳高新区、新乡高新区、焦作高新区、南阳高新区。

据了解,“2021中国高新区创新能力百强”榜单评价指标体系围绕政治执行力、创新资源集聚、创新创业环境美誉度、创新活动绩效、创新国际化、创新驱动发展等六个方面30多个二级指标构成。此次活动既全面展示了国家高新区的创新能力建设和创新发展绩效,同时也是对国家高新区整体和各省市国家高新区群体创新发展现状的动态监测。

作为河南省第一家开发区、国务院批准的第一批国家高新区,郑州高新区围绕2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,紧扣“发展高科技、实现产业化”初心使命,不断深化体制机制改革,优化创新创业生态,形成了高质量发展态势。

粗心转错账 民警帮追回

本报讯(记者 谢庆 通讯员 周金珂)昨日,王先生来到巩义市公安局紫荆路派出所,将一面印有“亲民为民真情 所长神速巨款回”字样的锦旗交到民警手中,衷心感谢该所民警追回20万元巨款,帮他挽回了经济损失。

1月15日上午,巩义市公安局紫荆路派出所接到一个报警电话,报案人称,自己不慎将20万元款项汇错,因没有联系方式,现在联系不上对方,急需警方帮助。报案人王先生说:“当时发现汇错后,瞬间就慌了,20万元都是货款和工人工资。”

为避免群众遭受损失,紫荆路派出所教导员贾利超迅速行动,赶往汇款银行,与银行工作人员说明情况,积极协调,经过民警不懈努力,终于与收款人取得联系。民警贾利超表示:“因为银行对群众信息必须保密,所以去协调时要有正规手续,这样才能调取对方个人信息。在与对方取得联系后,他就还回了款项。”

沐龙 MULONG 古井坊

匠人 | 匠心 | 出酱品

为老百姓酿制一樽喝得起的好酱酒

咨询热线: 0371-61700333/67728555/55151791

曹大明 古井坊酱酒出品人 贵州茅台股份有限公司原总经理助理 首届中国酒都·酱酒工匠 中国酱香白酒产业联盟秘书长 仁怀市政府酱酒产业发展战略顾问 仁怀市世袭酱酒工艺传承培训学校校长